

每週國內外大事


Weekly News

110 年 14 期

0519- 0525


國內焦點一

避免群聚感染 教育部下令停辦畢業典禮

 台灣新冠肺炎疫情嚴峻，三級警戒將延長至 6 月 14 日，為落實防疫，教育部於 24 日公布全台高級中等以下學校、幼兒園畢業典禮在停課期間須全面停辦，若仍有辦理需求，則請學生以線上方式參與，避免不必要之移動、活動或聚會。公文發布後，各級學校表示會全力配合，不論是取消或是線上辦理，都將寄出畢業證書給畢業生，給畢業生應有的榮耀跟肯定。由於台灣正處於抗疫的非常時期，停辦畢業典禮也能教導畢業生正確的防疫觀念，身體力行，一同度過疫情擴散的難關。

國內焦點二

化學兵堅守崗位 頂著艷陽完成消毒任務

 台灣新冠肺炎確診人數至 27 日止，已經連續 13 天破百例，國防部持續派出陸軍的化學兵群，在各縣市的醫院、車站等公共區域進行消毒作業。國防部在臉書專頁貼出化學兵身穿悶熱防護衣、滿身大汗的照片，並以「臉頰上的印痕，是我們驕傲的印記」為題，訴說化學兵群的心聲。國防部表示，化學兵們身穿悶熱的 C 級防護衣對各個公共場域噴灑消毒液，雖然很辛苦，但沒有人有怨言，身為化學兵能站在防疫第一線，挺身而出守護國人健康，是值得驕傲的事。同時，為了消除民眾對消毒液的疑慮，國防部也澄清，化學兵所使用的消毒藥劑是 1：50 的稀釋漂白水，主要功能在殺菌，對人體沒有直接傷害，請民眾務必放心。



▲ 化學兵臉上留下戴防毒面具的痕跡。(圖片出自國防部臉書)

C 級防護衣

化學兵配有 A、B、C、D 共 4 個等級的防護衣，作戰時依照不同的戰場狀況穿著不同等級防護衣。D 級防護衣不含任何呼吸器，為一般的工作服；C 級防護服則是使用口罩、防毒面具就可防護的等級，例如執行禽流感、登革熱、新冠肺炎消毒等勤務，就是穿著 C 級搭配 N99 口罩。

國內焦點三

警政署提醒 假訊息嚴重誤導民眾 切勿轉傳



警政署 23 日提醒民眾，社群媒體上散布許多有關新冠肺炎的不實訊息，訊息內容與疫情指揮中心的防疫宣導政策不符，嚴重誤導民眾正確的防疫觀念，造成社會混亂及恐慌。警政署強調，對於疫情相關訊息，民眾應以中央流行疫情指揮中心所公布的訊息為準，如接獲來源不明或未經證實的資訊時，應先查證內容是否屬實，切勿任意散播、轉傳，觸法者將處三年以下有期徒刑、拘役或併科新臺幣三百萬元以下罰金。民眾如果發現疑似假訊息可先透過「疾管家澄清專區」、「台灣事實查核中心」、「line 訊息查證」等網站查詢，才能避免遭到假訊息誤導。



台灣事實查核中心(TFC)

為台灣的事實查核非營利組織，2018 年 4 月 19 日成立於台北，旨在遏止假新聞與假資訊，避免破壞人與人之間的信任，傷害民主國家的信賴基礎。

國外焦點一

國際糧價與海路運費飆升 加劇古巴糧食危機



古巴 80%的糧食依賴進口，政府每年需花費約 20 億美元進口糧食，才能維持民生所需。然而，由於美國對古巴祭出經濟制裁與禁運政策，新冠肺炎疫情又對古巴當地旅遊觀光業造成衝擊，使得古巴 2020 年的經濟呈現負成長，加上國際糧食價格飆漲，同時國際海路運費攀升，無論是國際貨櫃航運或是更加昂貴的散裝貨輪，都大大提高進口糧食的成本，讓經濟狀況不佳的古巴政府更加無力負擔。雪上加霜的是，古巴國內糧食產量也因缺乏進口化肥與農藥而下降，糧食危機日漸加劇，有待古巴政府努力化解。

國外焦點二

機艙內口罩不戴好 美國開罰 25 萬至 42 萬元



2021 年 2 月，一名男性旅客在加州奧克蘭飛往德州的班機上，拒絕把口罩往上拉遮住鼻子，並將空服員遞上的口罩丟在地板上，無理且不守規定的行為遭到開罰新台幣 25 萬元。雖然該名乘客表示德州並沒有強制戴口罩的命令，但是該規定不屬於州政府管轄，而是美國運輸安全局（TSA）的要求。該項罰責是美國聯邦航空總署（FAA）針對乘客不法和危險行為「零容忍」政策的一部分，自 2021 年 1 月 1 日以來，已收到 1900 件違反防疫規定案例，其中干擾或攻擊空服員的 5 名乘客，將處以約新台幣 25 萬到 42 萬元不等的民事罰款，提醒民眾搭乘飛機務必戴好口罩並遵守相關防疫規定。

運輸安全局(Transportation Security Administration)

美國運輸安全管理局隸屬於美國國土安全部，負責美國境內公共運輸的安全事宜，該機構於 911 襲擊事件後，隨國土安全部一同建立。

國外焦點三

澳洲研究發現 中國為全球最大塑膠垃圾生產國



根據澳洲的研究發現，因生產一次性塑膠垃圾的企業總部多設置在中國，2019 年中國生產的塑膠垃圾占全球 5 分之 1，成為全球最大的塑膠垃圾生產國。該份研究報告的作者查爾斯（Dominic Charles）表示，中國是世界上人口最多的國家，產生世界上最多的一次性塑膠垃圾不足為奇。但是，以全球每人平均值而言，最大塑膠垃圾產生國是澳洲平均每人 59 公斤，再來是美國平均每人 53 公斤，南韓則排名第三，人均 44 公斤，中國人均 18 公斤，排名全球 45 名，至於台灣則是人均 16 公斤，排名 48 名。

延伸閱讀

感謝與關懷

選自 李家同校長臉書專頁 109 年 5 月 21 日

在最近疫情爆發，我們看到的幾乎全是負面新聞、政客的謾罵以及名嘴越來越激烈的言辭。這當然會造成一般老百姓的焦慮和不安，讓他們的心情不好，對國家也絕對不是一件好事。

其實我們不妨想一想，我們的社會仍然在危機中持續運作，所以我們應該有一種感謝的心情。首先，我們應該感謝所有的醫護人員，他們是在最危險的情況下工作的。我們也應該感謝全副武裝在烈日下站崗的士兵、維持交通系統的工作人員。

現在很多人盡量使用網路購物，也希望他們知道，如果收到了外送來的商品和食物，也應該感謝製作食物和產品的人以及宅配員。我們的工廠仍在生產，我們應該感謝所有維持國家經濟的人。

雖然疫情有點嚴重，但是垃圾車仍然照樣運行，如果你是丟垃圾的人，應該很響亮地向清潔人員道謝。

我們也應該在這個時候更加關心別人，要知道，疫情對很多人的生計是有負面影響的。如果你知道親友因為疫情而必須放無薪假，你應該和他通話，或許你不能對他有實質上的幫助，至少可以使他的心情好一點。我們也應該在這個時期設法讓大家轉移一些注意力，會考就要放榜了，如果你有親友的孩子才參加過會考，你應該關心他們。在公司工作的人，應該問問公司的狀況，對研究生，應該關心他的研究有無進展。

最重要的是，大家不要注意那些會使我們不安，也沒有正面價值的言論。我們社會最需要的是兩句話：「謝謝你」和「你好嗎？」

閱讀檢測站

- () 1. 根據**國內焦點三**的內文，民眾接獲不實訊息時，應該至哪些網站求證？
- (A)中央流行疫情指揮中心、疾病管制署。
- (B)台灣事實查核中心、疾管家澄清專區。
- () 2. 根據**國外焦點一**的敘述，何者**不是**造成古巴糧食危機的原因？
- (A)古巴境內的農民為了提高經濟效益紛紛投入旅遊業，造成國內農產量不足。
- (B)因為國際運費飆漲，提高了進口貨物的成本，讓仰賴糧食進口的古巴無力負擔。
3. 本次新聞中出現了**古巴、澳洲、美國、中國**這四個國家，請你在封面的世界地圖上標註出這四個國家吧！

心得分享區

投稿加碼開跑！

100元超商禮券等你拿

(詳情請見徵稿辦法)

在延伸閱讀中，李家同校長提醒我們，在疫情嚴重的時刻，雖然身邊充滿謾罵與指責，充斥著負面的情緒，但是校長希望我們想一想，這個社會仍然在努力地維持運作，仍然有一群人在為社會奉獻著，我們應該存有感恩的心，不要忘記跟身邊的人說聲「謝謝你」以及「你好嗎？」。請你也寫下想對誰說聲謝謝，說明道謝的原因，在這個困難的時刻表達你的關懷與感謝。

寫作指引：在困境中，人們很容易被負面的情緒影響，但是為社會帶來正面的能量，才是能一起攜手度過危機最重要的方式。請你想一想，自從疫情爆發之後，平時你所習慣的生活產生了哪一些改變，有哪一些人在這個改變中協助你適應，或者努力地維持你的生活所需呢？請你寫下至少一個想要道謝的對象，說明他做了什麼事讓你感到溫暖、為什麼你想對他道謝，表達你誠摯的感謝之意。

(本專欄歡迎小文豪們參閱末頁的徵稿辦法，**自己投稿**至徵稿信箱，或將稿件拍照傳給老師請老師代為投稿，本期心得截稿日期為 110 年 6 月 9 日星期三)

心得分享投稿天地

第 12 期題目

想一想，如果你成為一個爸爸或媽媽，你會用什麼方式教育你的孩子？



優選：橫山中心-五年級-柯星好

學習方面，我會在他小的時候給他觀看英文影片，讓他喜歡英文，未來學習不容易遇到困難。行為方面，如果他做錯事，我會先跟他說他不對的點，給他改進的機會，若是他還不改的話，會讓他面壁思過，並寫下：「我會孝順家人，媽媽辛苦生下孩子，細心照顧孩子，也要感謝家人們陪伴我每一天，我會努力讀書，不做不正確的事情，不讓家人失望。」讓他明白和思考。



優選：橫山中心-五年級-徐暄茹

如果我成為了媽媽，我會用認真和溫柔的態度教育孩子，我要教他做人處事的道理，還要教她懂得感恩。如果他做錯事了，我會原諒他，但我會讓他好好思考自己的錯誤在哪，並且改正它。我還會教導他口說好話，腳走好路，手做好事，希望我的孩子能成為很好的人，平安健康的長大。



優選：竹東中心-八年級-張敏薇

我覺得教育小孩要多給愛與陪伴，不能一直誇獎小孩或是一再的說你好棒，會讓小孩覺得自己真的很聰明和我做什麼事情都是最好的，要多用陪伴的方式，不管是做錯的都要細心的跟他說哪錯了，而不是破口大罵，最後我想說，多去理解孩子的心情，每個人都有苦衷，多去傾聽孩子感受很重要。



佳作：

橫山中心-六年級-鄒恩杰/橫山中心-七年級-林珮馨/竹東中心-八年級-謝宇舒

§ 徵稿辦法 §

各位小文豪們，歡迎你將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱，我們將每週從投稿稿件中選出最多三則優選、三則佳作，**本期得獎者加碼獲得統一超商 100 元禮卷乙張**，優選作品還將被刊登在《每週國內外大事》上喔！

- 徵稿對象：博幼課輔學生
- 徵稿信箱：liu633@ecp.boyo.org.tw
- 信件主旨：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 投稿照片/WORD 檔名：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 本期心得截稿期限：110 年 6 月 09 日 (三) 22:00 截稿